



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ИТОГИ 1940 ГОДА И ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1941 ГОД

Доклад тов. ВОЗНЕСЕНСКОГО*)

Капитальное строительство

Переходу к вопросам капитального строительства. Программа строительства и размещения предприятий, принятая на 1941 год Центральным Комитетом ВКП(б) и Советом Народных Комиссаров СССР, представляет собой величественный план. Он поднимает народное хозяйство СССР на решение новых, крупных задач строительства социализма.

Программа капитальных вложений в народное хозяйство СССР превышает уровень 1940 года более чем в полтора раза. В этой программе отражается прогрессивное движение социалистического общества. Чем вызван такой зна-

в черную металлургию	на 122 проц. против 1940 года
« цветную металлургию	» 93 проц. « « «
« нефтяную промышленность	» 123 проц. « « «
« строительство электростанций	» 148 проц. « « «
« машиностроение	» 102 проц. « « «

Из структуры капитальных вложений вы ясно видите политику нашей партии, рассчитанную на дальнейший подъем социалистической индустрии, а следовательно, всего народного хозяйства СССР.

Существенные сдвиги предусматривает план 1941 года в территориальном размещении новых предприятий. Объем капитальных работ по союзным республикам растет в 1941 году по сравнению с 1940 годом в следующих размерах.

По РСФСР рост составит 50 проц. При этом капиталовложения в районах Урала и Западной Сибири растут на 58 проц., в районы Юго-Востока — на 66 проц и в районы Севера и Северо-Запада — на 147 проц. Здесь создаются новые мощные промышленные базы Советского Союза. После того, как граница СССР возле Ленинграда исправлена, а безопасность Ленинграда серьезно укреплена, — Центральный Комитет партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР сочли возможным пойти в 1941 году на значительные капиталовложения в промышленность Ленинграда и Ленинградской области.

По Украинской ССР капиталовложения в народное хозяйство в 1941 году растут на 76 проц., причем рост имеет место особенно в машиностроении, металлургии, химической промышленности и на транспорте. Большие капиталовложения производятся в народное хозяйство Молдавской ССР, особенно в ее промышленность и транспорт.

*) Продолжение. Начало см. в № 29 — 30 от 6 марта.

чительный рост капитальных вложений? Он вызван самыми насущными потребностями нашего развития и расширения социалистической промышленности, необходимостью ускорить выполнение задачи перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны.

Из общего объема централизованных капитальных вложений в 48 миллиардов рублей вложения в промышленность составят 30,6 миллиарда рублей, что превышает уровень 1940 года на 71 проц.

Особенно быстро растут капитальные вложения в следующие отрасли народного хозяйства:

на 122 проц. против 1940 года
» 93 проц. « « «
» 123 проц. « « «
» 148 проц. « « «
» 102 проц. « « «

По Белорусской ССР капитальные вложения увеличиваются на 45 проц. Особенно быстрое развитие получает здесь топливная промышленность, машиностроение, электростроительство и транспорт.

Более высокие по сравнению со средними по Союзу намечены темпы роста строительства по союзным республикам Закавказья. Капитальные вложения в народное хозяйство Грузинской ССР растут на 101 проц., Армянской ССР — на 135 проц. и Азербайджанской ССР — на 122 проц. Наибольшие вложения получает здесь нефтяная промышленность, машиностроение, черная и цветная металлургия.

В союзных республиках Средней Азии капитальные вложения особенно увеличиваются в нефтяную и угольную промышленность, цветную металлургию и ирригационное строительство. Капиталовложения в народное хозяйство Таджикской ССР увеличиваются на 83 проц., Казахской ССР — на 51 проц., Киргизской ССР — на 132 проц. и Туркменской ССР — на 72 проц. Наибольшие по объему капиталовложения получает народное хозяйство Узбекской ССР. Здесь создается местная угольная база, продолжается строительство Чарчикских гидроэлектростанций и азотно-тукового комбината.

По Барело-Финской ССР капиталовложения растут на 280 проц. Наиболее высокими темпами растет здесь строительство черной и цветной металлургии, электростроительство, строительство лесной и целлюлозно-бумажной промышленности, а также

транспорта.

Народное хозяйство Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР в 1941 году будет впервые выполнять программу строительства социалистических предприятий. Большое развитие получают здесь машиностроение, транспорт, текстильная промышленность, электростроительство и текстильная промышленность. Роль социалистической индустрии в народном хозяйстве Прибалтики увеличивается в полном соответствии с интересами рабочих, крестьян и интеллигенции новых социалистических советских республик.

Предусмотренная планом 1941 года программа роста капитальных вложений ко многим обязывает наркоматы и местные партийные организации. Необходимо полностью реализовать намеченные фонды на материалы и оборудование, во всю раздуть производство местных строительных материалов, своевременно подготовить кадры строительных рабочих.

В плане капитальных работ 1941 года по СССР предусмотрено строительство 2,955 новых и расширение существующих промышленных предприятий, в том числе:

— Продолжается и вновь начинается строительство 2 213 новых предприятий.

— Расширяется и реконструируется 742 действующих предприятия.

При таком размахе строительства новых предприятий крайне важное значение имеет организация правильной хозяйственной кооперации будущих предприятий в пределах экономического района. Необходимо предупредить промышленные наркоматы об этой весьма важной задаче. Между тем, наркоматы не проявляют заботы относительно обеспечения новых предприятий кооперированными поставками, в том числе литьем, деталями и полуфабрикатами. Тот, кто рассчитывает на получение этих элементов производства со стороны, тем более из других экономических районов, может иметь серьезные издержки в пуске в эксплуатацию нового предприятия. Кооперация должна быть предусмотрена наркоматами и организована прежде всего в пределах данного экономического района.

В 1941 году по государственному плану должно быть введено в строй на полную или частичную мощность 1,576 промышленных предприятий, в том числе 1,151 новое предприятие

и 425 реконструируемых.

По отдельным отраслям промышленности государственный план 1941 года предусматривает следующие задания по строительству и вводу в действие производственных мощностей и предприятий.

В угольной промышленности:

— ввод в действие шахт общей мощностью в 27 миллионов тонн, в том числе 22,7 миллиона тонн по Наркомату угольной промышленности.

В нефтяной промышленности:

— бурение скважин в размере 3,120 тысяч метров и ввод в действие 1938 новых нефтяных скважин из бурения и 1590 скважин из числа бездействующих.

В электростроительстве план предусматривает:

— ввод в действие на электростанциях 1750 тысяч киловатт новых мощностей, в том числе по районным электростанциям Наркомата электростанций 815 тысяч киловатт.

В черной металлургии:

а) ввод в действие новых доменных печей общей мощностью в 2,300 тысяч тонн чугуна в год, мартеновских печей мощностью в 2,780 тысяч тонн, новых бессемеровских конвертеров, коковых батарей, горячепрокатных станов, агломерационных лент и железорудных шахт;

б) развернутое строительство новых металлургических заводов: второго металлургического завода в Сибири, двух заводов на Урале, заводов — в Закавказье, Барело-Финской ССР и в Ленинградской области.

В машиностроении:

а) строительство завода тяжелого машиностроения в Сибири, завода тяжелых кранов в Сибири, завода тяжелых поковок на Украине, 3 заводов кузнечно-прессового оборудования на Украине, 2 заводов кузнечно-прессового оборудования на Урале, а также — в Поволжье и Западной Сибири;

б) строительство новых станкостроительных заводов: тяжелых станков на Урале и в Сибири, расточных станков в Сибири, автоматов и револьверных станков на Урале, шлифовальных станков в Воронежской области, прецизионных станков в Пензенской области, заводов — протажных станков, зуборезных станков и крупных токарных станков в Поволжье, завода продолжно строгальных стан-

ков и завода автоматов и полуавтоматов в Сибири, завода токарных станков в Рязанской области и агрегатных станков в Ярославской области;

в) строительство заводов электроаппаратуры: трансформаторного на Урале, завода низковольтной аппаратуры в Поволжье, завода электромоторов в Сибири, электроизмерительных приборов в Краснодарском крае и завода реле и автоматики в Поволжье.

В текстильной промышленности:

а) ввод в действие 850 тысяч хлопкопрядильных веретен;

б) строительство хлопчатобумажных комбинатов в Сталинске, Барнауле, Ташкенте и Красноярске, бельтингового комбината в Астрахани и кордной фабрики в Ярославле.

Для выполнения плана капитальных работ требуется решительное улучшение работы Наркомата по строительству и строительных организаций.

Огромные возможности выполнения плана капитальных работ заложены в скоростном строительстве. Приведу в качестве примера строительство нового производственного корпуса Наркоматом вооружения.

В декабре 1940 года наркомат получил от правительства задание выстроить новый производственный корпус к 1 апреля 1941 года, то-есть немного больше чем за три месяца. Корпус должен иметь 19,5 тысячи квадратных метров с несколькими тысячами рабочих в каждой смене.

Наркомат организовал строительство корпуса с применением облегченных стандартных конструкций для достижения максимальной экономии материалов и быстрого ввода в действие стройки. Проект сооружения составлен и утвержден за 10 дней. Весь подготовительный к строительству период был также пре-делан за 10 дней, причем все металлоконструкции были изготовлены на стройке собственными силами строителей.

Вес всех материалов, потребных для строительства, сокращен против обычных норм в пять раз, расход металла не превышает расхода в обычном железобетонном сооружении. За счет малой трудоемкости работ и максимальной стандартизации количество рабочей силы потребовалось втрое меньше обычного.

(Окончание см. на 2-й стр.)

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

Окончание доклада тов. Вознесенского

В декабре 1940 года не было еще никаких следов строительства. В феврале 1941 года уже высятся стены корпуса, идет сборка конструкций, причем строители обязуются закончить корпус к концу марта 1941 года, то-есть в заданный срок.

Этот опыт показывает, что все наши заводы средней мощности могут быть безусловно введены в действие в течение одного года.

План капитальных работ 1941 года исходит из того, что строители, партийные и хозяйственные организации должны раздвинуть и ликвидировать узкие места в строительстве. Товарищ Сталин не раз указывал нам, что планы не могут быть статическими, то-есть опираться только на достигнутые ресурсы. Нет хуже «деятели», который волочатся за жизнью, вместо того, что бы ее организовывать и идти вперед. Наши планы должны быть динамическими, чтобы люди, осуществляющие эти планы, вели дело вперед, преодолевая трудности и умножая наши возможности.

Таковы задачи плана 1941 года в области капитального строительства.

Материально-культурный уровень народов СССР

Перехожу к вопросу о материально-культурном уровне народов СССР.

Систематический рост в нашей стране народного дохода, следовательно, общественного богатства и личного потребления трудящихся, является результатом вовлечения в производство все новых кадров рабочих, колхозников, интеллигенции и поднятия производительной силы труда.

Численность рабочего класса в СССР растет из года в год. Количество рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилось в 1940 году до 30,4 миллиона человек против 27 миллионов человек в 1937 году. План 1941 года предусматривает увеличение численности рабочих и служащих до 31,6 миллиона человек.

Дальнейшее развитие промышленности требует систематического пополнения рабочего класса новыми квалифицированными кадрами и правильного распределения рабочей силы между отраслями и районами в соответствии с интересами народного хозяйства.

По инициативе товарища Сталина партия и правительство в 1940 году приступили к созданию государственных трудовых резервов путем подготовки молодых квалифицированных кадров в ремесленных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

В 1941 году намечен дополнительный набор в ремесленные и железнодорожные училища в количестве 350 тысяч человек и в школы фабрично-заводского обучения — 537 тысяч человек. Уже в 1941 году социалистическая промышленность получит пополнение в виде молодых квалифи-

цированных рабочих, окончивших школы фабрично-заводского обучения, в количестве 794 тысяч человек.

Мероприятия партии и правительства по созданию государственных трудовых резервов имеют огромное принципиальное значение в деле количественного и качественного формирования рабочего класса, дальнейшего подъема нашей промышленности и поставки на прочную основу всего дела социалистического планирования народного хозяйства.

Фонды заработной платы рабочих и служащих по всему народному хозяйству СССР в 1941 году увеличатся против предыдущего года на 14 миллиардов рублей и составят по всему хозяйству свыше 175 миллиардов рублей. Этот огромный рост заработной платы рабочих и служащих сопровождается и обеспечивается подъемом производительности труда.

В плане 1941 года намечается повышение производительности труда на 12 проц. при росте средней заработной платы на одного рабочего на 6,5 проц. Это соотношение между ростом производительности труда и средней заработной платы является источником снижения себестоимости роста социалистического накопления и важнейшим условием осуществления высоких темпов расширенного социалистического воспроизводства.

Необходимость опережения роста производительности труда по сравнению с ростом заработной платы совершенно очевидна: чтобы развить свои производительные силы, народ должен производить более того, что он использует в течение данного года в порядке личного потребления.

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли в 1941 году в городе и деревне составит около 197 миллиардов рублей, что означает рост против 1940 года на 22,5 миллиарда рублей. Рост розничного товарооборота основан на увеличении производства продукции промышленности и сельского хозяйства, на растущих доходах рабочих, колхозников и интеллигенции.

Решение Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР о мероприятиях по увеличению производства предметов широкого потребления и продовольствия из местного сырья должно развязать местную инициативу в деле дополнительного увеличения промышленных и продовольственных ресурсов и послужит новым источником роста товарооборота в стране. Всемерное развертывание товарооборота и ликвидация бюрократических извращений в торговле попрежнему является важнейшей задачей партийных, советских и торговых организаций.

Наряду с ростом материально-культурного благосостояния происходит дальнейший подъем культурного уровня народов СССР. Государственные ассигнования на социальные культурные мероприятия, составившие в 1938 году 35,2 миллиарда рублей, возросли в 1940

году до 41,7 миллиарда рублей или на 18,5 проц. Прямиком государственного бюджета 1941 года расходы на социально-культурные мероприятия увеличатся до 47,8 миллиарда рублей, что означает рост против предыдущего года на 14,6 проц.

Культурный рост народов Советского Союза характеризуется дальнейшим возрастанием числа учащихся в школах и вузах. Число учащихся в начальных и средних школах общего образования в 1941—42 году достигнет 36,2 миллиона человек или увеличится против 1940—41 года на 3,4 проц. Число учащихся в вузах достигнет 657.000 человек, или увеличится почти на 13 проц.

Рост числа учащихся в 1941 году и дальнейшее насыщение народного хозяйства инженерами

а) Рабочие:	количество слесарей	увеличилось	в 3,7 раза
	токарей		» 6,8 »
	фрезеровщиков		» 13 »
	машинистов		» 4,4 »
	штукатуров		» 7 »
	трактористов		» 215 »

б) Интеллигенция:

количество инженеров	увеличилось	в 7,7 раза
» агрономов		» 5 »
» научных работников		» 7,1 »
» учителей		» 3,5 »
» врачей		» 2,3 »

и техниками послужат еще одним шагом вперед в деле подъема культурно-технического уровня народов Советского Союза. Решающей производительной силой нашего общества является сам народ, его культура и производственная квалификация.

За годы пятилеток советский народ исключительно вырос по своей культуре и техническим навыкам. В этом отношении крайне интересны данные переписи населения СССР.

Как известно, согласно результатам переписи, население Советского Союза за период с 1926 года до 1939 года выросло на 16 проц. Но посмотрите какими темпами увеличилось за тот же период квалифицированные кадры рабочих и интеллигенции Советского Союза:

Таковы важнейшие показатели роста материально-культурного уровня народов СССР.

Товарищи! Велики успехи народного хозяйства Союза ССР, достигнутые в 1940 году. Этими успехами страна обязана нашему героическому народу, нашей коммунистической партии большевиков и вождю народов товарищу Сталину. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Но еще более значительны задачи нашего развития, которые предстоит осуществить в 1941 году. Решающим условием выполнения задач, поставленных планом, является контроль и проверка исполнения принятого плана на каждом предприятии, в каждом колхозе, в каждой партийной организации. Это является самой надежной гарантией борьбы с бюрократизмом, гарантией нашего неукротимого движения вперед к коммунизму.

Исторические задачи 1941 года будут решены народами Советского Союза во главе с нашей партией, с нашим Сталиным!

(Все встают. Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, возгласы: «Ура, товарищу Сталину!»).

ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ИТОГИ 1940 ГОДА И ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1941 ГОД

Резолюция по докладу тов. ВОЗНЕСЕНСКОГО, принятая XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)

I.

Итоги 1940 года

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) отмечает, что в 1940 году народное хозяйство СССР значительно продвинулось вперед в решении задач, поставленных третьим пятилетним планом, принятым XVIII съездом ВКП(б).

Производство промышленности СССР выросло за три года третьей-пятилетки с 95,5 миллиарда рублей в 1937 году до 137,5 миллиарда в 1940 году или на 44 проц., в том числе продукция машиностроения и металлообработки выросла на 76 проц.

В 1940 году, несмотря на военные действия, продолжавшиеся в начале года, промышленная продукция СССР выросла на 11 проц. или на 13,6 миллиарда рублей против 1939 года в том числе продукция машиностроения и металлообработки — на 19 проц. Темпы роста промышленной продукции возрастали из месяца в месяц на протяжении всего 1940 года.

Производство средств производства в 1940 году выросло на 13,8 проц. против 1939 года и на 52 проц. против 1937 года. Производство средств потребления выросло в 1940 году на 7 проц. против 1939 года и на 33 проц. против 1937 года.

Черная металлургия со второй половины 1940 года начала заметно улучшать свою работу, достигнув к концу 1940 года

среднесуточной выплавки чугуна в 46—47 тысяч тонн против 40 тысяч тонн в конце 1937 года и по стали 58—59 тысяч тонн против 50—51 тысячи тонн.

Улучшила также свою работу цветная металлургия. Выплавка алюминия в 1940 году выросла против 1937 года на 59 проц., меди на 65 проц., никеля на 280 проц. и олова на 300 проц.

Однако, увеличение производства металла отстает от заданий третьего пятилетнего плана и еще не обеспечивает растущих потребностей народного хозяйства СССР.

Выросла, особенно за вторую половину 1940 года, угольная промышленность СССР. Прирост добычи угля за год составил 13 проц. или почти 19 миллионов тонн против уровня 1939 года. Со второй половины 1940 года началось улучшение в нефтяной промышленности, причем к концу года среднесуточная добыча повысилась до 97—98 тысяч тонн против 84—86 тысяч тонн в конце 1937 года. Однако, отставание нефтяной промышленности от заданий третьей пятилетки еще не устранено.

Мероприятия, проведенные ЦК ВКП(б) и СНК СССР по укреплению трудовой дисциплины и увеличению рабочего времени на предприятиях и в учреждениях, привели к дальнейшему росту производительности труда и создали условия для нового подъема промышленности. Однако, возможности роста производительности

труда и увеличения производства далеко не использованы рядом отраслей промышленности, особенно лесной промышленностью и промышленностью строительных материалов, которые резко недополнили план 1940 года и являются отстающими отраслями промышленности.

За 1940 год железнодорожные перевозки выросли с 392 миллиардов тонно-километров в 1939 году до 409 миллиардов тонно-километров в 1940 году. Речные перевозки увеличились до 36 миллиардов тонно-километров против 33 миллиардов тонно-километров в 1937 году и 34,6 миллиарда тонно-километров в 1939 году. Однако, в работе железнодорожного транспорта имеют место серьезные дефекты: продолжают верациональные перевозки, загружающие транспорт, не ликвидированы узкие места в пропускной способности ряда узлов и направлений.

Выросла валовая продукция зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей. Продукция зерновых культур по СССР в 1940 году составила около 7,3 миллиарда пудов.

Выросло в 1940 году поголовье скота в колхозах — крупного рогатого скота на 12 проц., свиней на 15 проц., овец на 25 проц. и коз на 34 проц. Общественное колхозное животноводство уверенно повышает свою долю во всем поголовье скота в стране.

(Окончание см. на 3-й стр.)

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

Окончание резолюции по докладу тов. Вознесенского

Растет материальный и культурный уровень трудящихся СССР. Фонд заработной платы рабочих и служащих в СССР увеличился в 1940 году до 123,7 миллиарда рублей против 82,2 миллиарда рублей в 1937 году и 116,5 миллиарда рублей в 1939 году. Увеличились общественные доходы колхозов и личные доходы колхозников.

Объем капитальных вложений по строительству новых предприятий составил в 1940 году почти 38 миллиардов рублей (в том числе около 6 миллиардов рублей по децентрализованным капитальным вложениям), а всего за три года третьей пятилетки 108 миллиардов рублей (в том числе 17,5 миллиарда рублей по децентрализованным капитальным вложениям). За эти три года вступили в строй в государственной промышленности сотни фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий, в результате чего введено в действие 51 миллион тонн мощности по добыче угля на новых шахтах, около 2.400 тысяч киловатт мощностей на электростанциях, доменных печей мощностью в 2.900 тысяч тонн чугуна, около 1 миллиона хлопкопрядильных веретен.

II.

Хозяйственный план на 1941 год

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) считает главной хозяйственной задачей 1941 года дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяй-

ства, транспорта. Особенно необходимым дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобряет принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год и предлагает партийным, советским и хозяйственным организациям сосредоточить внимание и силы на решении следующих хозяйственных задач 1941 года:

1. Довести выпуск валовой продукции промышленности СССР до 162 миллиардов рублей с ростом против уровня 1940 года на 17—18 проц., в том числе по группе средств производства на 23,5 проц. и по группе предметов потребления на 9 проц.

2. Увеличить производство чугуна до 18 миллионов тонн, выплавку стали—22,4 миллиона тонн и производство проката—15,8 миллиона тонн.

3. Обеспечить добычу угля в размере 191 миллиона тонн, нефти с газом—38 миллионов тонн и торфа—39 миллионов тонн.

4. Обеспечить рост продукции машиностроения против 1940 года на 26 проц.

5. Обеспечить прирост мощностей электростанций на 1,75 миллиона киловатт.

6. Увеличить мощность хлопчатобумажной промышленности на 850 тысяч прядильных веретен.

7. Увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 проц.

8. Обеспечить среднесуточную погрузку на железных дорогах в

размере 103 тысяч вагонов. Преодолеть отставание от потребностей народного хозяйства в развитии перевозок водного транспорта.

9. Увеличить розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли до 197 миллиардов рублей.

10. Увеличить производительность труда в промышленности и строительстве на 12 проц.

11. Снизить себестоимость промышленной продукции на 3,7 проц. и обеспечить за этот счет дополнительное накопление в промышленности в размере 7,3 миллиарда рублей.

12. Увеличить число учащихся в начальных и средних школах до 36,2 миллионов человек и в высших учебных заведениях до 657 тысяч человек с тем, чтобы довести общие расходы на социальную-культурные мероприятия до 48 миллиардов рублей.

13. Выполнить программу капитальных вложений в размере 57 миллиардов рублей (в том числе 9 миллиардов рублей по децентрализованным капитальным вложениям).

14. Обеспечить дальнейшее увеличение материальных и финансовых государственных резервов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выражает твердую уверенность, что все партийные организации еще более развернут социалистическое соревнование в рабочем классе, колхозном крестьянстве и среди интеллигенции и обеспечат выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Об обновлении центральных органов ВКП(б)

Резолюция по 3 пункту порядка дня (Организационные вопросы)

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), рассмотрев третий пункт порядка дня «Организационные вопросы», приняла следующие решения:

I.

1. В соответствии с пунктом 38 Устава ВКП(б) исключить из состава членов ЦК ВКП(б) следующих товарищей, как не обеспечивших выполнение обязанностей членов ЦК ВКП(б)—Анцеловича Н. М., Литвинова М. М., Лихачева И. А., Меркулова Ф. А., а Бенедиктова И. А. и Щаденко Е. А. перевести из членов в кандидаты ЦК ВКП(б).

2. Исключить из состава кандидатов в члены ЦК ВКП(б) следующих тт., как не обеспечивших выполнение обязанностей кандидатов в члены ЦК ВКП(б)—Антонова Д. П., Вирюкова Н. И., Вейнберга Г. Д., Жемчужину П. С., Журавлева В. П., Игнатову Н. Г., Искандерова А. Б., Ковалева М. П., Невежина Н. И., Растегина Г. С., Самохвалова А. И., Фекленко Н. В., Фролова А. А., Шагмарданова Ф. В., Ярцева В. В.

3. Исключить из состава Центральной Ревизионной Комиссии следующих тт., как не обеспечивших выполнение обязанностей членов Центральной Ревизионной Комиссии—Андрееву А. А., Мол-

кова А. А., Девисенко В. М., Квасова М. Е., Киселева К. В., Муругова И. В., Силкина Г. П., Скрынникова С. Е., Чубяна Я. А.,

4. Пополнить состав ЦК ВКП(б) и избрать членами ЦК ВКП(б) следующих тт.: Попова Г. М., Патоличева Н. С., Деманозова В. Г., Пронина В. П., Сулова М. А., Куусинена О. В.

5. Пополнить состав кандидатов в члены ЦК ВКП(б) и избрать кандидатами в члены ЦК ВКП(б) следующих тт.: Жукова Г. К., Запорожца А. И., Тюленева И. В., Кирпичова М. П., Юмашева И. С., Носенко И. И., Крутикова А. Д., Куприянова Г. Н., Снечук А. Ю., Калиберзин Я. Э., Сярз К. Я., Апанасенко И. Р., Родионова М. И., Серова И. А., Александрова Г. Ф., Майского И. М., Черевиченко Я. Т.

6. Пополнить состав Центральной Ревизионной Комиссии и избрать членами Центральной Ревизионной Комиссии следующих тт.: Молокова В. С., Трибуц В. Ф., Пересыпкина И. Т., Кудинова М. А., Бочкова В. М., Октябрьского Ф. С., Голикова Ф. И., Гришук Л. С., Попова М. М., Панюшина А. С., Паланина И. Д., Бородин П. Г.

II.

1. Предупредить т. Кагановича М. М., который будучи нар-

комом авиационной промышленности работал плохо, что если он не исправится и на новой работе, не выполнит поручений партии и правительства, то будет выведен из состава членов ЦК ВКП(б) и снят с руководящей работы.

2. Предупредить т. Денисова М. Ф.—кандидата в члены ЦК ВКП(б), наркома химической промышленности; т. Сергеева И. П.—кандидата в члены ЦК ВКП(б), наркома боеприпасов; т. Дукельского С. С.—члена Ревизионной Комиссии, наркома морского флота, что если они не улучшат своей работы и не извлекут уроков из критики их работы на XVIII партконференции, то они будут выведены из состава ЦК ВКП(б) и Ревизионной Комиссии и сняты с занимаемых ими постов.

3. Предупредить также Наркомвнешторга т. Шашкова З. А., Наркомрыбпрома т. Ишкова А. А., Наркома электропромышленности тов. Богатырева В. В., что если они не улучшат работы своих наркоматов, не выполнят заданий партии и правительства и не извлекут уроков из критики их работы на настоящей конференции, то они будут сняты с постов народных комиссаров,

VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-20 СОЗЫВА

Законы, принятые Верховным Советом СССР

ЗАКОН О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК НА 1941 ГОД

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить представленный Советом Народных Комиссаров СССР государственный бюджет СССР на 1941 год с принятыми по докладом Бюджетных Комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями, а именно: всего по доходам 216.840.224 тыс. рублей и всего по расходам 216.052.224 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 788.000 тыс. рублей, и, кроме того, с остатком средств союзного, республиканских и местных бюджетов на счетах в Госбанке СССР

на 1 января 1942 года в сумме 5.534.960 тыс. рублей.

2. В соответствии со ст. 1-й настоящего Закона утвердить доходы и расходы союзного бюджета по доходам в сумме 170.480.109 тыс. рублей и по расходам в сумме 169.692.109 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 788.000 тыс. рублей и, кроме того, с остатком средств на счетах в Госбанке СССР на 1 января 1942 года в сумме 4.844.800 тыс. рублей.

3. Утвердить государственные бюджеты союзных республик на 1941 год в следующих суммах:

	По доходам (в тыс. руб.)	По расходам (в тыс. руб.)
Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика	24.959.667	24.959.667
Из них: республиканский бюджет	14.618.950	5.479.779
местные бюджеты	10.340.717	19.479.888
Украинская Советская Социалистическая Республика	8.294.539	8.294.539
Из них: республиканский бюджет	5.566.090	2.163.767
местные бюджеты	2.728.449	6.130.772
Белорусская Советская Социалистическая Республика	2.134.366	2.134.366
Из них: республиканский бюджет	1.745.536	700.339
местные бюджеты	388.830	1.434.027
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	1.050.135	1.050.135
Из них: республиканский бюджет	831.669	396.911
местные бюджеты	218.466	653.224
Грузинская Советская Социалистическая Республика	1.233.760	1.233.760
Из них: республиканский бюджет	1.022.551	491.267
местные бюджеты	211.209	742.493
Армянская Советская Социалистическая Республика	520.667	520.667
Из них: республиканский бюджет	457.905	229.191
местные бюджеты	62.762	291.476
Турменская Советская Социалистическая Республика	533.098	533.098
Из них: республиканский бюджет	471.417	234.774
местные бюджеты	61.681	298.324
Узбекская Советская Социалистическая Республика	1.612.746	1.612.746
Из них: республиканский бюджет	1.307.712	693.824
местные бюджеты	305.034	918.922
Таджикская Советская Социалистическая Республика	589.535	589.535
Из них: республиканский бюджет	539.543	256.911
местные бюджеты	49.992	332.624
Казахская Советская Социалистическая Республика	1.725.332	1.725.332
Из них: республиканский бюджет	1.508.638	656.848
местные бюджеты	216.694	1.068.484
Биргизская Советская Социалистическая Республика	477.325	477.325
Из них: республиканский бюджет	436.287	211.798
местные бюджеты	41.038	265.527
Карело-Финская Советская Социалистическая Республика	495.335	495.335
Из них: республиканский бюджет	466.829	295.168
местные бюджеты	28.506	200.167
Молдавская Советская Социалистическая Республика	462.017	462.017
Из них: республиканский бюджет	412.913	166.248
местные бюджеты	49.104	295.769
Литовская Советская Социалистическая Республика	835.958	835.958
Из них: республиканский бюджет	747.718	448.283
местные бюджеты	88.240	387.675
Латвийская Советская Социалистическая Республика	903.365	903.365
Из них: республиканский бюджет	800.335	539.384
местные бюджеты	103.030	363.981

(Окончание см. на 4-й стр.)

ОКОНЧАНИЕ ЗАКОНА О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ

Эстонская Советская Социалистическая Республика	532.270	532.270
Из них: республиканский бюджет	476.545	332.608
местные бюджеты	55.725	199.662
Итого по государственным бюджетам		
союзных республик	46.360.115	46.360.115
Из них: республиканские бюджеты	31.410.638	13.297.100
местные бюджеты	14.949.477	33.063.015

4. Установить остатки средств республиканских и местных бюджетов на 1 января 1942 года на счетах в Госбанк СССР в следующих размерах: По РСФСР в 372.495 тыс. рублей, Украинской ССР 123.301 тыс. рублей, Белорусской ССР 31.649 тыс. рублей, Азербайджанской ССР 15.713 тыс. рублей, Грузинской ССР 18.306 тыс. рублей, Армянской ССР 7.765 тыс. рублей, Туркменской ССР 7.971 тыс. рублей, Узбекской ССР 24.057 тыс. рублей, Таджикской ССР 8.720 тыс. рублей, Казахской ССР

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика	9.139.171
Украинская Советская Социалистическая Республика	3.402.323
Белорусская Советская Социалистическая Республика	1.045.197
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	434.758
Грузинская Советская Социалистическая Республика	531.284
Армянская Советская Социалистическая Республика	228.714
Туркменская Советская Социалистическая Республика	236.643
Узбекская Советская Социалистическая Республика	613.888
Таджикская Советская Социалистическая Республика	282.632
Казахская Советская Социалистическая Республика	851.790
Киргизская Советская Социалистическая Республика	224.489
Карело-Финская Советская Социалистическая Республика	171.661
Молдавская Советская Социалистическая Республика	246.665
Литовская Советская Социалистическая Республика	299.435
Латвийская Советская Социалистическая Республика	260.951
Эстонская Советская Социалистическая Республика	143.937
Итого	18.113.538

6. Установить на 1941 год отчисления от общесоюзных государственных налогов и доходов в республиканские и местные бюджеты в следующих размерах:

а) от поступлений по подоходному налогу с населения в бюджеты РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР и Узбекской ССР—50 проц. и в бюджеты Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Карело-Финской ССР, Молдавской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР—100 проц.; б) от сбора в городах на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с населения, облагаемого подоходным налогом, в бюджеты РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР и Узбекской ССР—25 проц. и в бюджеты Туркменской ССР, Таджикской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Карело-Финской ССР, Молдавской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР—100 проц.; в) от поступлений по подоходному налогу с колхозов и сельскохозяйственному налогу с колхозников и единоличников в бюджеты РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР и Узбекской ССР—25 проц. и в бюджеты Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР.

8. Утвердить отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год по доходам 156.013.908 тыс. рублей и по расходам — 153.299.045 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 2.714.863 тыс. рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 1 марта 1941 г.

Торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню

7 марта, вечером, в районном Доме культуры было проведено торжественное заседание, посвященное Международному коммунистическому женскому дню—8 марта. Доклад по этому вопросу сделала тов. Боброва—учительница Вознесенской средней школы. После чего учащиеся этой же школы выступили с показом

художественной самодеятельности—хор исполнил ряд русско-народных песен, учительница тов. Жоголева прочитала монолог Татьяны из романа Пушкина «Евгений Онегин» и ряд др. выступлений.

На вечере присутствовало более 300 человек.

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

6 марта на занятии кружка по изучению материалов XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) в контуре Вознесенского колхоза имени XVII партсъезда собралось более 40 колхозников. Занятие провела секретарь партийной организации тов. Чурмаева.

Слушатели были ознакомлены с первым и вторым разделами доклада тов. Маленкова, сделанного

им на XVIII Всесоюзной партийной конференции. Беседа была проведена живо и интересно. Присутствующие задавали много вопросов, на которые получили исчерпывающие ответы.

Кроме кружковых занятий агитаторы проводят четки с колхозниками в бригадах, на скотных и конных дворах.

И. Романцов.

УСКОРИТЬ СОРТООБМЕН СЕМЯН

Для обеспечения посевных площадей колхозов сортовыми семенами в нашей стране создана целая сеть селекционных станций, райсеменов и т. д.

Колхозы Вознесенского района сортовые семена зерновых культур получают из райсеменов «Трудовик», д. Ковново, Дивеевского района. Но руководители Вознесенского района, заведующий тов. Рабинов, уже ряд лет допускают невыполнение плана завоза в район сортовых семян.

Например, в 1939 году колхозы должны были обменять в райсеменозе «Трудовик» 650 центнеров семян, а было обменено только 300 центнеров, в 1940 году вместо 663 центнеров обменено всего лишь 200 центнеров.

То же самое наблюдается и в 1941 году. Несмотря на то, что с каждым днем приближается весенний сев, в районе с подготов-

кой высококачественного семенного материала медлят. Прошло два месяца как райзо получил наряд на вывозку семян, но за это время колхозы района выбрали из райсеменов сортовых семян только лишь два центнера из 271 центнера по плану. Райзо, видимо, смирился с таким положением и не принимает должных мер к тем руководителям колхозов, которые еще не приступили к сортотобмену.

С медлительностью сортотобмена семян нужно покончить. Руководители колхозов и райзо должны понять, что невыполнение плана сортотобмена может сорвать работу по семеноводству и нанести немалый ущерб урожайности в 1941 году. А этого допускать ни в коем случае нельзя.

П. Зотов, старший агроном Арзамасской селекционной станции.

Не затягивать вывозку удобрений

Местные удобрения—навоз, торф, зола, птичий помет и др. являются главным источником повышения урожайности социалистических полей. Но в ряде колхозов района заготовкой и вывозкой удобрений занимаются плохо. Например, в Нарышкинском колхозе «Оборона», председатель т. Калачев, на поля вывезено всего лишь 3820 возов навоза вместо 15000 возов по плану, золы вместо 300 центнеров по плану заготовлено 108 центнеров, птичьего помета собрано только 30 центнеров, а к заготовке торфа, которого предстоит вывезти 2000 тонн, здесь еще не приступали.

Не лучше обстоит дело и в Шаприхинском колхозе «Победа», председатель т. Туваев. Здесь навоза вывезено 1600 возов вместо 3500 по плану, торфа из 800 тонн заготовлено только лишь 34 тонны, золы вместо 100 центнеров заготовлено 22 центнера.

Весна приближается с каждым днем. Оставшееся время руководителя Нарышкинского и Шаприхинского колхозов, бригадиры и колхозники должны использовать для быстрой подготовки к весеннему севу и главным образом усилить заготовку и вывозку местных удобрений.

М. К.

СУД

Недоимщики

Ряд хозяйств нашего района имеет большую задолженность по государственным денежным налогам. Например, граждане села Мотызлей Ф. М. Ермаков, П. А. Гавюшкин, В. Е. Вилкин в течение ряда лет не платили налог и были из села

Мотызлей в другое местожительство.

Нарсуд, рассмотрев это дело, вынес решение об изъятии жилых построек этих граждан и указал срок для погашения недоимок.

В. Абрамов.

В Наркоминделе

1 марта представитель министерства иностранных дел Болгарии г. Алтынов сделал перед СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. заявление, что болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию, имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

3 марта заместитель Наркоминдела тов. Вышинский А. И. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

В ответ на сообщение болгарского правительства, переданное 1 марта с. г. через полпреда СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. представителем министерства иностранных дел Болгарии г. Алтыновым о том, что болгарское правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и что эта акция преследует мирные цели на Балканах, Советское правительство считает нужным заявить, что:

1) Советское правительство не может разделить мнения болгарского правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, так как эта позиция, независимо от желания болгарского правительства, ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарии;

2) Советское правительство, верное своей политике мира, не может ввиду этого оказать какую-либо поддержку болгарскому правительству в проведении его внешней политики.

Советское правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, в корне извращающие действительную позицию СССР.

Опровержение ТАСС

В иностранной печати распространяются слухи, что СССР потребовал от Румынии уступить ее военно-морских баз на Черном море.

ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как вымышленные и велемые.

Заявление англо-индийского правительства по поводу Болгарии

Агентство Рейтер передает, что правительство Индии опубликовало заявление, согласно которому Болгария будет рассматриваться как неприятельская территория. (ТАСС).

Переговоры между Таи и Французским Индо-Китаем

По сообщению агентства Домей Цусэн, продолжавшиеся в течение месяца переговоры об урегулировании конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем фактически закончились. Новая пограничная линия, разделяющая эти страны, будет устанавливаться пограничной комиссией. (ТАСС).

Ответ. редактор А. Т. ПОЛУЗАНОВ.